

"Enakopravnost"
 IZHAJA VSAK DAN IZVREMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV
 ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:
 By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
 3 mo. \$2.00.
 United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
 Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00
 POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastule in izdaja za
Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.
 6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.
 CLEVELAND, O., PONDELJEK, (MONDAY) DEC. 6th, 1920

104
KAKO SE BO ODLOČILO?

Nihče ne more reči, da niso delodajalci izbrali ugodnega trenutka, da udarijo po organiziranem delavstvu. Tekom vojne se je strokovno organizirano delavstvo že tako navadilo na stalno zaposlenost in sorazmerno primerne plače, da je marsikdo že pozabil, da je mogoče, da se stvari nekega lepega dne obrnejo v čisto drugo smer.

Clovetu ni treba, da bi bil posebno velib strateg, da vidi prihajajoči spopad med dvema organiziranima silama, kajti poročila, ki prihajajo iz raznih krajev od San Franciscas pa do New Yorka, govorijo v tem pogledu s popolno jasnostjo.

Neka prekupčevalska družba z Wall Streeta je poslala na svoje klijente cirkularje, v katerih se nahaja tudi naslednji stavek:

Rast brezposelnosti ni prijetna iz socijalnega stališča, toda v ekonomskem pogledu se lahko izkaže kot blagoslov, kajti prinesla bo povečano uspešnost, znižanje delavskih plač in izboljšanje delavske morale."

To pismo je zanimivo kot znamenje časa. Misel, ki je izražena v tem pismu, ni samo misel enega posameznega ameriškega delodajalca, temveč pretežnega dela finančnega razreda te dežele. Treba je pomniti, da finančna skupina, ki je zbrana na Wall Streetu tudi deluje v skladu s svojim mnenjem ter da je njena akcija odločujoča pri industriji.

Zato je jasno, da bomo imeli več brezdelja, ker Wall Street gleda nanj kot na blagoslov kot pa bi ga imeli, če bi se ga smatralo za zlo.

Ta teorija, ki smatra brezdelje za "blagoslov" ni omejena samo na finančno grupo, temveč ima svoje pristaše tudi med mogočnimi industrialci. Tekstilni tovarnarji v Philadelphiji pravijo, da vidijo v sedanjem položaju priliko, da "izčistijo" industrijo radikalnega unionizma. Med bombažnimi tovarnarji na severu in na jugu se je tudi pojavilo gibanje, ki si je zapisalo na svoj program znižanje plač in zlomitv unionizma. Toda to so šele začetne praske velike industrialne vojne, ki se nam obeta v bližnji bodočnosti. Propaganda sovraštv, katere je bila tekmo vojne naperjena proti Nemcem, nakar je napravila prostor za "boljševiške pogone", se bo sedaj v svoji najstrupenejši obliki navalila na one ameriške delavce, ki so pomagali napraviti "svet varen za demokracijo."

Ako so kapitalisti prepričani, da se bo gonja, ki se

sedaj pričinja proti delavstvu, izkazala za blagoslov, tedaj jim tega ne smemo preveč hudo zameriti, kajti ti gospodje sodijo le po onem, kar se je dogajalo v Ameriki v preteklosti. Oni vedo, da so bili v preteklosti v spopadu med delavci in kapitalisti skoro dosledno poraženi delavci. Oni se ne zavedajo, da se je tudi v Ameriki pričel pojavljati neki nov duh, ki ni razširjen le med takozvanimi radikali, temveč tudi med čisto priprostimiro ljubljenimi državljanji.

Kot primer navajamo tu izvleček govora, ki ga je pred kratkim obrđžaval pred 1100 učitelji in učiteljicami javnih šol v Bostonu katoliški duhoven Corrigan, ki je obenem tudi profesor etike na bostonskem kolegiju. Dejal je:

"Vojna deklaracija na delavstvu pod pretvezo kampanje za "odprto tovarno" je bila podana ob jako nepričlnem trenutku, ter bo imela zelo nesrečne posledice, ako se nemudoma ne ustavi. S pomočje zime, industrialne depresije in brezposelnosti bo ta kampanja morda začasno uspela, toda v svojem času in morda zelo kmakobodo radikalne sile, katerim bo reakcija dala novega življenja, pričele s silno proti-ofenzivo, ki bo pometla zadnje ostanke industrialnega miru ter dosegla dalekosežne ekonomske izpremembe, ki ne bodo finančnim in industrialnim interesom niti najmanjše povolji."

Katero prorokovanje se bo sedaj uresničilo? Ali bo sedanja proti-delavska vojna prinesla blagoslov kapitalistom ali delavcem? Vse odvisi od delavstva samega. Kakor si bo postlalo, tako bo ležalo.

Pravljica o zvonu.

Včasih, ko so hodili Turki po svetu, že sam bog ni bil varen pred to drhaljo, ki je morila in ropala ter kradla vse brez razločka.

Pošteni kristjanje so se že od njega dni z zvonjenjem klicali k molitvi, ali Turkom je bilo malo mar božje slave. Ko so pridri v Sele, so odnesli zvon, ki je bil vlit iz samega srebra in zlata ter je pel tako lepo, da so neki obmolknile še ptice po drevju, kadar se je oglasil in v nedeljo zavabil k maši.

bogoljubna devica navadno obračala le v božjo čast . . .

Ali tisto jutro je bilo tako čarobno, da so obledede celo najbolj rdeče rože. Vse je blestelo in žarelo v raznobojnih krasotah in skalovje po gorah se je kosalo s svetjem in zelenjem v dolini. In zvon, iz srebra in zlata lit, ni maral zaostajati, pa je zadel tako milo in vab-

Brezplačne preiskave in svetovanja - ta teden

Zavedam se, da je v Clevelandu in v bližnjih mestih na stotine ljudi, ki trpijo radi kake zastarele, nevarne ali komplicirane bolezni, ki potrebuje pažnjo dobrega zdravnika. Ako pridete v moj urad ta teden, vas bom natančno preiskal brezplačno in vam naravnost razodel, kaj vam je. Ako vidim, da vas spleh ni mogoče več ozdraviti, ne bom sprejel vašega slučaja. Mnogo mojih bolnikov je ozdravilo pri meni, dočim jim drugi zdravniki, katere so obiskavali, niso mogli ničesar pomagati: v resnici so poskusili vse načine zdravljenja predno so prišli k meni.



Pojdite k pravemu zdravniku - Ne bodite bolni.

Že leta in leta zdravim akutne in zastarele bolezni moških in žensk. Ko me le enkrat obiščete boste takoj spoznali zakaj dobivam rezultate v dosledno kratkem času. Jaz odstranim resničen vzrok in simptomi izginejo. Vsem bolnikom, ki prično z zdravljenjem ta teden bom računal mnogo manj, v resnici polovico manj, kot navadno. Pridite danes ter zadovoljite sami sebe. Jaz špecializiram v zdravljenju novih in zastarelih bolezni kot so: krvni, kožni, ali ner-

vozni neredi, želodčne, črevesne in ledvične nadloge, tudi revmatizem, bolečine v križu ali sklepih, glavobol, zabasnanost, vrtoglavost, izpahki in katarh v nosu, glavi in grlu. Moje najboljšie priporočilo so moji nekdanji bolniki, ki pošiljajo k meni druge z vsakim dnem. Bolnikom zunaj mesta, se da točno pozornost, tako da se lahko vrnejo isti dan. Ne zdravi se nikogar nisemnim notom. Prinesite ta ozglas, kadar pridete.

REZULTATI ŠTEJEJO	URADNE URE: Od 9. dop. do 8. zveč.	DR. KENEALY DRUGO NADSTROPJE REPUBLIC BLDG. Vrata zapadno od Star gledališča	OB NEDELJAH Od 10. dop. do 2. pop.	PRIDITE K MENI DANES.
	647 EUCLID AVE. CLEVELAND, O.			
	Vrata vzhodno on Bond's trgovine			

Razkrinkani Habsburzani
 SPISALA GROFICA LARISCH.

V Feldafingu je bilo življenje jako prijetno in vedno sem bila vesela, videti vojvodo Karola Teodorja in njegovo drugo ženo Marijo Jožefo, ki je bila očarujoče bitje, prekipevala dobre volje in dvanajst let mlajša id svojega soproga.

Vedno se je smejala kneginji Gizeli, ki je posnemala vse, kar je ona nosila. Neko jutro je prišla Marija Jožefa nositi na glavi majhno slamnato košaro, s podnjim delom zgoraj, in je dejala Gizeli, da je to najzadnja pariška moda za klobuke za popjutršnji dan; in ko si je Gizela hitro izmislila pretvezo, da se je vrnila domov, je bila Marija Jožefa silno vesela, da je Gizela samo raditega tako hitro odpotovala, da bi naročila svoji modistinji v Monakovem, da ji za vsako ceno preskrbi sliččen slammik.

Marija Jožefa, ki je bila portugalska infantinja, je bila zelo prijazna do mene in spominjam se je z veliko ljubeznijo. Vedno je pomagala svojemu soprogu pri operacijah, ki je bil specialista za očesa in se je na vso moč zanimala za bolnici v Monakovem in Tegerneeu.

Tudi cesar je prišel sempatja v Feldafing za malo dni, vendar mu kraj ni ugajal. Francu Jožefu ni bilo dosti do civilne obleke in cesarica ga je vedno dražila, češ, da gleda iz tiste uniforme za ves svet podobno, kakor čevljar v svoji nedeljski obleki.

Elizabeta ni nikdar nazivala Franca Jožefa po njegovem krstnem imenu, ampak mu je venomer rekla "Du" (ti). "Du, pojdi sem," je rekala samodržcu Avstrije, pred katerim je trepetala cela njegova rodovina in na čigar povelje so morali kljubovalni nad-

vojvode v pregnanstvo.

Pa "Du" je zmožel včasih obrđžati svoje tudi nasproti svoji soprogi. Cesarica je vedno govorila zelo tiho in je držala ustnice precej tesno skupaj; to in pa čudna navada, da si je neprestano otipkavala usta s svojim robcem, je prihajalo odtod, ker je imela slabe zobe, ki jih ni hotela pokazati.

Ako niste prav dobro poznali Elizabeta, jo je bilo kaj težko razumeti, kaj je rekla, in ker se je nikdo ni upal prositi, da bi ponovila svoje besede, je bil razgovor med cesarico in tujci često slučaj čudnih vprašanj in narobe — odgovorov.

Jaz sem posnemala večino posebnosti svoje tete; zadrževala sem ustnice, kakor denarico in govorila z udušenim mglasom, ko me je cesar ob neki posebni priliki nagovoril.

"Za božjo voljo, Marija," je zavpil razsrjeni "Du" — "odpri vendar usta, kadar govoriš z menoj; prepričan sem, da so dosti velika; ne postani tako afektirana, kot tvoje teta Cissi," nakar je Elizabeta naredila povsem neslišno opazko.

Dve uri vožnje od Feldafinga, na nasprotni strani Sternberskega jezera, je stal eden gradov kalja Ludvika, in Elizabeta, ki je zelo rada imela svojega bratranca, ga je pogosto tamkaj obiskovala. Neki dan me je povabila, naj jo spremljam, in ker že dolgo nisem videla kralja, sem z veseljem porabila prilžnost, da obnovim z njim znanje.

Cesarica je šla sama v grad, meni pa je naročila čakati v parku, kajti Ludvik je prav tedaj imel svoje muhe in je bilo treba taktno ravnati z njim, kadar je šlo za nepovabljenega obiskovalca.

Čez malone dobre pol ure je prišel kraljev komorničteraj ter me je peljal v grad.

Razjahała sem in se potem zalomilo ogledala v mnogih zrcalih, kajti bila sem od dolge in hitre ježe vsa pokrita s prahom, ki me je malone dušil.

Pokazali so mi v zatemnjeno sobo, kjer sem mogla razločiti teto, ki je sedela na naslanjaču blizu tam,

kjer je Ludvik ležal na divanu, glavo vso povito v bato in obveze. Kraljevski trpin je bil žrtva hudega zobobola, ki ga je perijodično napadal kot posledica tega, da je preveč rad imel sladkor.

Poleg njega je stala mala miza, pokrita s steklenicami vseh velikosti; ko sem se približala, je Ludvik slabotno zamahnil z roko, rekel pa ni ničesar. Elizabeta me je potipkala po roki in zašepetala: "Ne smej se," nato pa na glas: "Kralj bi te rad slišal peti; pojdi v godbeno sobo in zapoj Elzino pesem iz Lohengrina."

To mi ni bilo posebno po godu, kajti grlo mi je bilo polno praha in sem čutila, da ne bom mogla dobro peti. "To bo moja labodnica z maščevanjem," sem si mislila, ko sem sedla k pianu. Bila sem strašno nervozna, in ker nisem imela not, sem na mnogih mestih pela in igrala napačno.

Ker pa je Ludvik imel zobobol in ga je bilo samo treba na kak način pomiriti, teta pa tudi ni bila muzikalična, vse to ni dosti pomenilo in tako sem se lotila Elzine pesmi, dokler se Ludvik ni usmilil ter mi rekel, da mi ni treba več igrati.

Ko sem se vrnila v zatemnjeno sobo, se je teta Cissi poslavljala od kralja, ki je vstal ter ji poljubil roko. Komaj sem se premagala, da se nisem nasmejala, kajti Ludvik je bil res smešen videti.

Bil je eden največjih možakov na Bavarskem in ker so konci obvez, ki je imel z njimi glavo obvezano, stali pokonci, mu je bila glava podobna glavi bele sove. Milostno je iztegnil roko, da jo poljubim, pri tem pa me je malone premagal mnogovrstni duh kloroforma, kafre, opija, žavbic in drugih zdravil zobobola, ki jih j erazširjal.

Na polovici pota v Feldafing naju je dohitela nevihita in v malo minutah sva bili premočeni do kože. Vedrila sva v neki koči, kjer so spravljali seno; v njej je stanovala neka ženska, o kateri smo pozneje zvedeli, da je bila vdova po nekem ribiču. Ni poznala cesarice, ki jo je vprašala, ako živi čisto sama.

"Da, čisto sama," je odgovorila ženska, "samo čakam, da se mi vrne sin."

"Kje pa je vaš sin?" je vprašala Elizabeta.

"Sedem let že leži v jezeru."

Spogledali sva se s teto; mrz me je pretresal ob teh blaznih besedah, ki jih je bilo strašno slišati, ko se je bliskalo in grmelo okrog koče.

"Povrne se," je nadaljevala ženska — in pri teh besedah sta veter in dež žalostno udarjala ob okno — "zares se povrne."

"Kdaj pa bo to?" je rekla cesarica.

"Kadar bo božja volja," je vzdihnila mati. "Toda drugi bo prevzel njegov prostor in tisti, ki to stori, ni daleč od te koče."

Elizabeta ni nadalje povpraševala, pač pa je vedno zatrjevala, da so besede te ženske oznanjale Ludvikovo smrt, ki je — prečudno — izpolnila del tega prerokovanja. Cesarica mi je velela, dati ženski tolar, vendar ona ni poznala vrednosti denarja, kakor je bilo videti; zbok tega sem ji ga vteknila v žep, in ker je medtem nevihta ponehala, sva odjezdili dalje.

Krasna mavrica je razpenjala svoj barvisti obok čez jezero. "Srečni bove, ker sva videle mavrico," je pripomnila praznoverna teta.

Drugi dan je Ludovik poslal cesarici prekrasno kosaro cvetic. Zame pa je dospel ljubek šopek jasmina in na karti, ki je prišla z njim, so stale besede: "Za malo peyko."

"Ali veš, kaj je Ludvik rekel o tebi?" je vprašala cesarica. "Rekel mi je, da ga malone mučno spominjaš na teto Zofijo, vojvodinjo D'Alencon. Oj — nikdar je ne pozabi!"

Prijetni obisk v Feldafingu je bil končan, in ko sem se poslovila od tete Cissi, mi je rekla, da ji v mnogih ozirih ugajam in da želi, da pridem v septembru za nekaj mesecev v Goedoelloe.

CUNARD LINE LADJA "PANNONIA"

odplove 22. januarja

proti DUBROVNIKU in TRSTU.

Cena za tretji razred \$125.00. Dodatno še \$5.00
vojnege davka.

V vašem mestu ali bližini je naš lokalni zastopnik.
Pojdite k njemu.

POLOM

(Dalje)

Očeta, pijanca, so našli nekega večera s prerezanim vratom v gozdnem zakotju, mati in hči sta prosjčali in kradli, dokler nista izginili, najbrže v kakšno tolerančno hišo, Guillaume pa je bil lovski tat in tihotapec. Le eden iz te vrle pasme je dočel pošteno: Prosper, zdaj pri afriških lovcih, ki mu je sreča vdihnila misel, da je iz mržnje do pogozdnega življenja stopil v službo za kmetkega hlapca, — preden je postal vojak.

"V Reimsu in Vouziersu sem videl vašega brata," je nadaljeval Maurice; "dobro se mu godi."

Sambuc ni odgovoril. Nato je kratko prekinil:

"Vedite me h generalu; povejte mu, da so prišli prostovoljniki iz dieuletskega gozda, ki mu imajo povedati važno reč."

Vračaje se v taborišče je Maurice premišljeval o teh prostovoljniskih kompanijah, od katerih so se nadejali toliko dobrega in proti katerim so prihajale že zdaj pritožbe od vseh strani. Morali bi se boriti iz zasede, ča kati sovražnika za grmovji, goniti ga, pobijati njegove straže in imeti gozde tako zasedene, da jim živ Prus ne bi ušel. V resnici pa so bili na tem, da postanejo strah in groza kmetov katerim so pustošili polja, namesti da bi jih branili. Iz mržnje do redne vojaške službe so stopali v te kompanije vsi izobčenci, srečni, da s tem uhajajo vojaški disciplini in da se morejo potepati po šumih kakor tolovaji-veseljaki ter spati in popivati, kjer se jim ljubi. Moštvo v posameznih kompanijah je bilo naravnost sramotno.

"Ohé! Cabasse, Ducat!" je ponavljal Sambuc, obračaje se korak za korakom. "Tak hodita vendar, mrcini!"

Tudi ta dva sta se zdeli Maurice strašna človeka. Cabasse, suhi dolgin, je bil rojen v Toulonu; najprej je služil v Marseilleju za kavarniškega natakarja, nato je prišel v Sedan kot zastopnik za južno sadje v konkurz, in še kasneje je stopil v neprijetne stike s policijo, to pa zaradi zamotane tatvine, ki je ostala nepojasnjena. Ducat, mali debeluhar, nekdanji sodnijski eksekutor v Blainville-u je bil zaradi neštetih zgodb z majhnimi dekleti primoran prodati svoje mesto in je bil baš zaradi istih nesramnosti v nevarnosti, da pride pred poroto v Raucourt, kjer je bil zadnje tedne knjigovodja v neki tovarni. On je citiral latinske drobtine, dočim je tovariš jedva znal čitati; obadva pa sta kot vredna brata tvorila neprijetno dvojico sumljivih prikazni.

Taborišče se je že zdrnilo. Jean in Maurice sta odvedla prostovoljce k stotniku Beaudoinu, ki jih je odvedel k polkovniku de Vineuil. Ta jih je izpraševal, toda Sambuc, v svesti si svoje važnosti, je hotel za vsako ceno govoriti z generalom samim. General Bourgain-Desfeilles, ki je spal v očeškem župnišču, je stopil baš na prag, in nejevoljen, da ga sredi noči bude k novemu dnevu stradanja in naporov, je srdito sprejel možake:

"Odkod prihajajo? — Kaj hočete? — Ah, to ste vi, prostovoljniki! Tudi takšni maroderji, kaj?"

"Gospod general!" je izjavil Sambuc, ne da bi se dal preplašiti, "mi in naši tovariši imamo zasedene dieuletske gozde..."

"Kje so ti dieuletski gozdi?"

"Med Stenayem in Mouzonom — gospod generali!"

"Stenay? Mouzon? Ne poznam! Kako naj se razberem v vseh teh neznanjih imenih?"

Neprijetno dirjenu se je polkovnik de Vineuil taktno vmesal v pogovor ter opozoril generala, da ležita Stenay in Mouzon ob Meusi, in da bodo naši poizkušali po mostovih poslednjega, severnejšega kraja prekoračiti reko, ker so Prusi prvo mesto že zasedli.

"Kratko, gospod general," je povzel Sambuc iznova, "prihajam vam povedati, da so dieuletski gozdi ob tej uri polni Prusov... Včeraj, ko je 5. armadni zbor odhajal iz Bois-les-Dames, se je bil v okolici Nouarta boj."

"Kaj, bili da so se?"

"Kajpada, gospod general, 5. armadni zbor se je bil ter se pri tem umikal; to noč mora biti v Beaumontu. In dočim so mu šli naši tovariši poročati o gibanju sovražnika, smo mi sklenili, povedati vam o tem položaju, da morete priti zboru na pomoč, kajti jutri zjutraj bo imel gotovo šestdesettisoč mož na vratu."

Ko je general Bourgain-Desfeilles slišal to število je skomignil z ramami.

"Šestdeset tisoč mož! Hudiča, zakaj ne takoj sto tisoč? — Sanja se vam, človek božji. Šestdesettisoč mož ne more biti tako blizu pri nas; mi bi vendar morali vedeti o tem."

In trdno je vztrajal pri svoji trditvi. Zaman se je Sambuc skliceval na Cabasseja in Ducata.

"Videli smo topove," je potrdil Provencalec. "Ti zlodenci morajo biti blazni, da si upajo s topovi na gozdna pota, kjer se zaradi dežja zadnje dni še človek pogreza do kolen."

(Dalje prih.)

Mnogo ponosa je že ustvaril list Enakopravnost v Ameriki bivajočim rojakom. Ali si pa rojaki tega prizadevate spoznavati. Pokažite to v tem, da ste tudi vi ne le samo čitatelj lista, temveč tudi lastnik. Kupite delnice in postanite njegov lastnik.

NEGOVANJE OTROK.

Predno se dete rodi.

Glede matere je potrebno:

1. Da zgodaj vpraša izkušeneza zdravnika za svet, se podvrže natančnemu fizičnemu preiskovanju, vstevši merjenje medenice, in si daje pogostoma pregledati urino.
2. Da zavziva redilno hrano, zlasti veliko mleka.
3. Da kontrolira neizmerno pridobivanje na teži, potom pogostega vaganja in, ako je potrebno, zniža količino skroba in sladkorja v svoji hrani.
4. Da zavziva mnogo tekočin, zlasti vode.
5. Da regulira zaprtje, po mogočnosti s pomočjo primernih hranil.
6. Da se koplje vsak dan, tako da se poveča izločevanje skozi kožo.
7. Da pazi na svoje zobe in si jih da popraviti, ako je potrebno.
8. Da ima dovolj počitka in spanja.
9. Da zmerno dela in se giblje, tako da se preveč ne utruji.
10. Da se pravilno obleče in dobi primerne zabave.
11. Da zavzije vsak dan svežega zraka na prostem, ali naj ima vsaj prsto ventilacijo v spalnici.

Nosečnost ni bolezen — ona je le zdravje z nadlogo. Treba naučiti se olajšati to nadlogo. Ako vsaka prihodnja mati ima primerna oskrbo doma, ter izurjeno nadziranje in oskrbo tekom nosečnosti in za časa poroda, bo materinstvo varno.

Izurjena pomoč ob porodu zahteva posebno izsolanje. Ako ima kdo vnetje slepiča ali ako se zlomi nogo, se bo gotovo zatekel k najboljšemu kirurgu. Ako je najboljšega živinozdravnika.

Ali ni življenje in bodoče zdravje žene in otroka dosti vredno, da se pokliče najboljšega zdravnika in bolničarko v pomoč?

Po rojstvu deteta.

Ženska bi morala ostati v postelji najmanj teden dni in ne bi smela popolnoma prevzeti vse dolžnosti gospodinjstva za vsaj mesec dni potem.

Ona potrebuje dobo počitka:

1. Da se ozdravi in okrepiča.
2. Da se prepreči krvavenje.
3. Da proizvaja mleko za dete.

Življenska sila matere ne sme biti izčrpana v težkem delu, mesto da bi prešla materino mleko. Pretežno delo odjemlje detetu materino mleko.

Vladni Otroški Oddelek pošrico o oskrbi mater in otrok — lje na zahtevo brezplačno brošuro. Ako želito isto ali oseber navet, pišite na Children's Bureau Department of Labor, Washington, D. C.

NAŠ SPOMIN.

Kadar te več ne bo, kadar zapreš oči, za tabo takih sto in boljnih se rodi.

Umre Adamov sin, zagrebejo ga v prst. Pogreba žal spomin zatre slovesen krst.

Dokler je človek živ, za žive ves živi. Saj sam ni tega kriv, ni voda naša kri.

Hvalimo le Boga, ko nam zakrije svet, da vstati nam ne da iz mirne zemlje spet!

O, marsikdo bi vstal, na glas bi zjokal se, ko bridko bi spoznal, kako pozabljen je.

Anton Medved.

IŠČEMO

15 NAKLADALCEV PREMOGA

Stalno delo; dobra plača; čista moderna "boarding" hiša ter boljše hrana kot v katerikoli premogovni kampi.

Mi iščemo dobre moške; moške, ki so vredni dobrih plač; moške, ki želijo dobre življenske razmere; moške, ki cenijo dobro postopanje. Ako ste dober delavec in želite takojšnje delo se zglasite na

715 Prospect Ave. Soba 461.

Vprašajte za

MR. REICH

VOZNI LISTEK SE VAM PLAČA.

DELNIČARJEM S. N. DOMA.

Redna letna delničarska seja S. N. Doma se vrši dne 8. Decembra 1920, v lastni dvorani št. 3. **PRICETEK TOČNO OB 8. URI ZVEČER.**

Vsi pooblaščenci društev in delničarjev, kakor tudi posamezni delničarji so uljudno vabljeni, da se gotovo vdeležte te seje, ki bode važna za nadaljni razvoj S. N. Doma. Pridite vsi.

L. MEDVESEK, fin. tajnik.

DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih boleznih je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. polodne.

SLOVANSKA DELAVSKA PODPORNNA ZVEZA

Združena s Slov. Podp. Dr. Sv. Barbare in s S. D. P. D.

SLOVANIA WORKINGMEN'S BENEFIT UNION

SEDEŽ V JOHNSTOWN, PENNA.

GLAVNI URAD: 634 MAIN ST., JOHNSTOWN, PA.

USTANOVLJENA 16. AVG. 1908—INKORPORIRANA 22. APR. 1919.

Je močna in sigurna organizacija s 154 krajevnimi društvi, ima nad \$200.000.00 premoženja in okrog 11.00 članov.

Sprejema vsako značajno osebo ne glede na veroizpovedanje, zmožno kakega slovanskega ali angleškega jezika. Članstvo zavaruje v starosti od 18—45 leta na \$250.00 \$500.00 in \$1000.00 smrtnine in za \$1.00 ali \$2.00 dnevne bolniške podpore. Osebe and 45—55 let starosti za \$100.00 smrtnine in \$1.00 dnevne ali brez bolniške podpore. Zavaruje se tudi lahko samo za smrtnino brez bolniške podpore.

Celo bolniško podporo plačuje za dobo 6 mesecov in polovico iste za nadaljnih 6 mesecev ene in iste boleznih. Člani lahko zavarujejo tudi otroke v starosti od 2—16 let do \$200.00 smrtnine proti 10c mesečnine.

S. D. P. Z. posluje po National Fraternal Congress lestvici.

Svoje obveznosti plačuje redno n točno. Nova društva se ustanovljajo z osem ali več novimi člani v starosti od 18—55 let.

Vstopnina znaša \$1.00 poleg redne mesečnine za mesec, v katerem pristopi.

S. D. P. Z. ima krajevna društva po vseh naprednih naselbinah v Zdr. državah in Canadi.

Po naselbinah, kjer še ni društva S. D. P. Z., pišite za pojasnila kako istega ustanoviti na glavnega predsednika ali pa tajnika.

J. PROSTOR, preds. BLAŽ NOVAK, tajnik
6120 St. Clair Ave. Cleveland, O. 634 Main Street. Johnstown, Pa.



NAJKORISTNEJŠE BOŽIČNO DARILO!

Ako vam mi preiščemo oči in primerimo očala ali naočnike, ste lahko sigurni, da ste lastnik najkoristnejšega darila, ki se sme imenovati božičen blagoslov.

Imamo mnogo krasnih in vporabljivih optičnih predmetov, ki so zelo primerni za božična darila.

Frank Cerne, 6033 St. Clair Ave. JEWELER AND MUSIC STORE

Sedaj je vaša zadnja prilika!

Razprodaja, kateri ste prisostvovali zadnjih par tednov postaja ugodnejša. Cene smo znižali še nadalje, tako, da so izrednosti v naši trgovini sedaj največje, kar jih pomni St. Clair Ave. v zadnjih petih letih. Tu ne moremo omeniti vseh izrednosti, zato navajamo le najpoglavitejše.

Moške srajce ali spodnje hlače vredne \$1.25	69c	Moške težke volnene nogavice, vredne \$1.00	39c
Moške srajce ali spodnje hlače, — "Hanes & Mayo", najboljša kvalitete, vredne \$1.50	87c	Moški delavni čevlji vredni \$4.50	\$2.98
Moške nogavice, vredne 25c v razprodaji za	10c	Moški teški delavni čevlji, vredni \$5.00	\$3.29
Moške platnene rokavice, vredne 20c	9c	Deški čevlji vredni \$4.00	\$2.48
Moške na pol volnene nogavice, vredne 45c	19c		

PRIHRANILI SI BOSTE 50 Odstotkov pri vseh moških in ženskih oblačilih in čevljih.

A. Brofman

6108 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

Pridite in se prepričajte!

KUPITE DELNICE SLOV. DEL. DOMA V COLLINWOODU.

LOKALNE NOVICE

— Že ponovno smo omenili, da je zanimanje za umetno petje med clevelandskimi Slovenci v zadnjem času doseglo jako hvalevredno stopnjo, in resnično tega dejstva je dokazal tudi sinočnji koncert, ki ga je priredilo pevsko društvo "Edinost" v Grdinovi dvorani. "Edinost" sama na sebi ni mogla pokazati kakih sjajnih učinkov, kajti znano je, da je pravkar prebolela hudo krizo, toda lahko se reče, da je njen zbor, dasiravno ne zelo mnogoštevilen, jako zmogljiv. Vsak pevec zbora je stanju brez strahu in z lahkoto izvesti svojo nalogo, in to je, kar pri petju največ šteje. Otvoritvena točka "oblačku" je bila zapeta z jako velikim učinkom, nakar so slednje točke, katere so proizvajala razna gostujoča društva, med katerimi sta zavzemala prvenstvo zbora "Zarja" in "Lira". Medtem ko je gotovo, da ima "Lira" v svoji sredi jako zmogljive sile, posebno sopranistinja gđ. Petrovič in prvi tenorist, sta izborna, pa je pri "Zarji" balanciranje zbora skoro popolnejše in proizvajanje vedno strogo precizno. Občinstvo je oba zbora z burnim aplavdiranjem prisililo, da sta poleg točk, ki sta bili na programu, zapela še po eno dodatno skladbo. Tudi nastop "Soče" v skladbi "Soč" je bil jako čustven in je vzbudil med navzočimi prisrčno odobravanje. Poleg omenjenih sta nastopila tudi zbora "Zvon" in "Jadran".

— V sredo 8. decembra zvečer se prične v Slovenskem Narodnem Domu v Clevelandu letno zborovanje delničarjev in društev Slovenskega N. Doma. To zborovanje bo jako važno, kajti treba bo ukreniti nekaj določenega z ozirom na gradbo Doma, zato naj ne manjka nikogar, ki hoče, da čimprej dobimo svoj Dom, ki je absolutno potreben za razvoj naselbine.

Kritiziranje Lenina povzročilo nemir.

Chicago, 5. dec. — Ko je socialistični kongresman Meyer London tekom svojega govora, cijalisti tega mesta, začel kritizirati tega mesta, začel priti-zirati rusko sovjetsko vlado, so se med poslušalci pričeli nemiri in pozvalo se je posebno policijo, da napravi red.

Tekom kravala, ki so ga povzročile Londonove opažke, je bilo razbitih nekaj stolov, in raz stene je bilo vrženih nekaj slik, toda drugače ni bilo nobenih resnih poškodb.

Nemirnost se je pojavila šele potem, ko je London govoril že več kot eno uro. Ves čas se mu je močno aplavdiralo in moral je večkrat prenehati, da po-tihne silno odobravanje od strani njegovih poslušalcev.

Toda nemadoma je pričel kritizirati sovjetsko vlado, rekoč, da principi Lenina nikakor niso edini čisto socialistični principi, in da new-yorški socialisti ne simpatizirajo z razvojem do-dokov v Rusiji.

"Toda tu v Chicagi," je nadaljeval London, "ste prepočasni, da bi spoznali napake sovjetske vlade. Slep sledite veri, da vse kar napravi kak socialist, mora biti pravo."

Ko je London pričel kritizirati Lenina so se med avdijan-co pojavili prvi klici neodobran-ja, toda predno London mogel svoje izvanje končati, je postal nered vsesplošen in pokli-calo se je policijo.

soboto dopoldne na poti v St. Clair javno knjižnico, ki se nahaja na vogalu 55. ulice in St. Clair ave. zadel nek tovorni avtomobil Policija je aretirala voznika avtomobila

KUPITE DELNICE SLOV. DEL. DOMA V COLLINWOODU.

Kritiziranje Lenina povzročilo nemir.

— Policijski načelnik Smith se je skesal in ne bo resigniral, kot se je mislilo zadnje dni, ko je nenadoma odšel na nedoločen dopust. V soboto zvečer je izjavil, da bo v nedeljo zjutraj že zopet nazaj na svojem mestu in da bo gledal, da se bo naredba župana Fitzgeralda, da se namreč "počisti" mesto vseh pregrešnosti, izpolnjevala do pičice, dokler bo on načeljeval clevelandski policiji. Vse kršitelje prohibicijskega zakona se bo zasledovalo in aretiralo toliko časa in tolikokrat, da se jih bo minulo vse veselje. Ta ultimatum je podal šef Smith in pravi, da se ga bo tudi držal. Za korajžo, ki jo sedaj kaže Smith so v prvi vrsti odgovorne razne verske sekte, ki so mu obljubile, da ga bodo podpirale v njegovem "očiščevalnem" delu in gorje onemu, ki bi se jim upal protiviti. Zato je pričakovati, da se bodo pogoni za kršitelje zopet ponovili, in mi opozarjamo rojake, da postopajo skrajno previdno da ne pridejo v nesrečo.

— Aleks Tomčik, ki je bil obdolžen umora njegovega "borderja" John Pocika, je bil obsojen za nedoločeno dobo časa v poboljševalnico v Mansfieldu. Dobil bi bil večjo kazeno, toda njegova žena je tekom izpričevan-ja izjavila, da jo je Pocik skušal izneveriti njenemu možu, in da je ta izvršil umor v trenotku hude razburjenosti.

— William Z. Foster, vodja velikega jeklarskega štrajka, bo nocoj govoril v Moose dvorani. Predaval bo o vzrokih, ki so do-vedli do izgube jeklarskega štrajka.

— Osemletna Štefi Oven, kate-re stariši stanujejo na 1367 E. 52. St. je bila na mestu ubita, njena mala tovarišico, Glet-na Selma Duka, pa je dobila tako nevarne poškodbe, da je več-raj umrla v bolnišnici, ko ju je v

DUHOVEN MORILEC.

Detroit, 3. dec. — Včeraj je bil izpuščen na prosto pod \$20.000 varščine Rev. J. C. Spracklin, ki je metodistovski duhoven in suhaški hirič obnemem, ker je 6. novembra v pogonu na Chappel House ubil lastnika

"Babe" Trumbleja. Obravnava se bo vršila meseca aprila.

Poleg vašega imena je zaznamovano, do kdaj imate plačan list. Kadar poteče naročnina obnovite jo takoj, da vam ne ustavimo lista.

MALI OGLASI

DVA FANTA SE sprejmeta na stanovanje in hrano. Zglasite se na 14402 Sylvia Ave.

BODITE PAMETNI in kupite AR-BU MAZILU

za rane, izpahke, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v vsaki lekarni in denar nazaj, ako niste zadovoljni.

THE AR-BU LABORATORIES CO.
14017 Darley Ave., Cleveland, Ohio.

POZOR!

100 čevljev (feet) železne ograje se proda po nizki ceni. Vprašajte ob 6. uri zvečer na 1264 E. 60th Str.

KLAVIR NAPRODAJ!

Ugodna prilika za onega, ki se hoče učiti igranja. Star model, toda dober glas. Vprašajte se na 1165 E. 61st Str.

SLOVENEK IŠČE SOBO od 55. do 65. ceste. Ponudbe je prinesiti v urad Enakopravnosti.

THE W-K DRUG CO.
St. Clair, vogal Addison Rd.
Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

NAZANANILO!

Prevzel sem MESNICO na 6727 ST. CLAIR AVE. Priporočam se cenjenemu občinstvu za mnogobrojen obisk.

FRANK GABRENJA

Joseph Zajec

15605 Waterloo Rd.
Prodajalec hiš in stavbišč in zastopnik najboljših zanesljivih družb, katere zavarujejo,

PROTI OGNJU

Telefon — Wood 228—R

Tel. Central 2373 R.

Gramofonske Plošče

zahtevajte novi cenik

Velika zaloga ur in zlatnine.

Wm. Sitter

5805 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, O.

FAIRCHILD'S "BEST" FLOUR

IN ALL THE WORLD

IZDELANA V THE CLEVELAND GRAIN & MILLING CO.

SLUŽBA.

Dekle, ki razume nekoliko angleščine, dobi dobro službo. Oglasite se na 907 Parkway Rd.. Vzemite through Superior karo ali pokličite po telefonu, Eddy 3297 J. 295

(Nadaljevanje iz 2. strani)

V taki grozi se je približala noč in so zasvetile zvezde na nebu, da bi videle turobnost sveta. Tedaj so zagorele hiše po Selah in zbegana živina je mularja po poljih, proti cerkvi pa so drveli Turki.

"Kje je tisti zvon, ki gre o njem sloves po sedmih deželah," je zakričal sam paša, ko je prijezdil na iskrem vrancu do cerkve. Odgovorile so mu sekire in kamenje, ki mu je podrlo kolenja na tla. Razjarjeni poglavar je skočil na noge in preklinjal tako strašno, da so začele pokati skale in se je majala zemlja ljudem pod nogami.

"Če bi zemlja žrla ljudi — ta zvon mora biti moj!"

Zaukazal je svojim ljudem, da so navalili na cerkev; bilo pa jih je kakor lista in trave, toliko, da sedem let ni zelenela nobena reč po tistih krajih, ki so jih pomendrali takrat.

(Dalje prihodnjilč.)

\$127.50

Get It!

Join Our CHRISTMAS CLUB with 10¢



Pridite SEDAJ in prične z 10 centi. Prihodnji teden vložite 20 centov in tako ZVIŠATE VAŠ VLOŽEK vsak teden za 10 centov za dobo 50 tednov. Prihodnjega decembra boste imeli \$127.50. Sledede lestvice vam raztolmačijo različne klube:

MNOŽILNI KLUBOV NAČRT.

Vložite 1, 2, 5 ali 10 centov prvi teden. POMNOŽITE vložek za 1, 2, 5 ali 10 centov vsak teden. V 50 tednih vam plača:

1c klub\$12.75	5c klub\$63.75
2c klub\$25.50	10c klub\$127.50

KLUBOV NAČRT ENAKIH SVOT.

Vložite ENAKO SVOTO vsak teden. V 50 tednih vam plača:

25c klub\$12.50	2.00 klub\$100.00
50c klub\$25.00	\$5.00 klub\$250.00
\$1.00 klub\$50.00	\$10.00 klub\$500.00
	\$20.00		\$1,000.00

Nikdar ne boste POGREŠALI DENARJA, ki ga vložite v ta klub in poleg tega se boste navadili hraniti vaš denar regularno, kar pomeni gotov USPEH.

Pridružite se klubu VI SAMI in vsi člani vaše družine. Postali bodo VARNI in ne POTRATNI. Poskusite.

PRIDRUŽITE SE DANES!

The NORTH AMERICAN BANKING & SAVINGS CO.

ST. CLAIR & E. 62. CESTA.

CUNARD LINIJE.

SAMO 9 DNI do HAMBURGA IN PASSAU preko Anglije.

LADJA AQUITANIA odplove 14. decembra.

Cena tretjemu razredu. HAMBURG \$125.00
PASSAU \$129.80

In poleg še \$5.00 vojnega davka

V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. Pojdite k njemu.

CUNARD LINE

BOŽIČNE ODPLOVBE

Ladja "SAXONIA", 14.300 ton, odplove 18. januarja.

Največja ladja ploveča v Hamburg.

Cena kabini.....\$180.00
Cena tretjemu razredu....\$125.00
dodatno \$5.00 vojnega davka.

NARAVNOST V HAMBURG.

Cena tretjemu razredu, Odenburgh via Hamburg.....\$129.20
Dodatno še \$5.00 vojnega davka.
V vašem mestu je naš zastopnik. Pojdite k njemu.

CUNARD LINE

LADJA "CARONIA" 20.000 ton

Odplove dne 15. januarja

proti TRSTU PREKO NAPLJA

Cena tretjemu razredu \$104.50
Dodatno še \$5.00 vojnega davka.
V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. Pojdite k njemu.

CUNARD ANCHOR LINE.

LADJA "CALABRIA" odplove 28. decembra

proti DUBROVNIKU IN TRSTU.

Cena tretjemu razredu:

DUBROVNIK \$125.00
TRST \$115.00

Dodatno še \$5.00 vojnega davka.
V vašem mestu je gotovo naš zastopnik. Pojdite k njemu.

Tiskovna Družba

THE American-Jugoslav Ptg. & Pub. Company.

6418 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO.


Tiskarna Tiskovine Dnevnik Tudi Vi

Je edino slovensko unijsko podjetje, katerega lastuje zavedno delavstvo.

Napravljene v naši tiskarni, so lične in cene jako primerne.

Družba izdaja dnevnik Enakopravnost. List prinaša najnovejše novice in druge koristne razprave v prid delavstva. Če se niste naročnik lista, naročite se nanj.

Lahko postanete delničar podjetja. Za podrobnosti se obrnite na direktorij ali pa v uradu družbe.



THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

TEL. PRINCETON 551 6418 ST. CLAIR AVENUE.